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Práca namiesto dávok v praxi. Minister práce predstavil pilotný
projekt čistenia vodných tokov
Nová legislatíva, ktorej súčasťou je zámer „Práca namiesto dávok“ pre lepšie zamestnávanie znevýhodnených uchádzačov, naberá konkrétnu podobu. Jej cieľom je nájsť takú
vhodnú pracovnú ponuku, aby každý, kto môže pracovať, mal prácu primeranú jeho schopnostiam a možnostiam v regióne, v ktorom žije. V prípade jej odmietnutia príde o
dávku v hmotnej núdzi alebo jej časť. Pilotný projekt na čistenie vodných tokov v regióne Handlová, ktorý dnes predstavil minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik
Tomáš spoločne s podpredsedom vlády a ministrom životného prostredia SR Tomášom Tarabom, je konkrétnym príkladom uchopenia tohto zámeru do praxe.
 
„Je pravda, že na Slovensku je v súčasnosti historicky najnižšia nezamestnanosť, čo nás veľmi teší. Na druhej strane, stále máme okolo 100 000 voľných pracovných miest,
ktoré však nie sú rovnomerne rozložené po regiónoch. Sú regióny, kde tej práce je nedostatok. Aj preto sme vytvorili pracovné skupiny s ministerstvom životného prostredia a
ministerstvom pôdohospodrástva, aby sme spoločne hľadali možnosti, ako vytvárať tieto nové pracovné miesta. K projektu sa pripojí aj ministerstvo obrany. Jedným z nich je
práve región Handlová, kde je veľká skupina ľudí, ktorí zostávajú mimo pracovného trhu. Chceme im dať šancu, aby sa mohli zapojiť do pracovného života a zabezpečili si
lepšiu budúcnosť pre seba aj svoje rodiny,“ uviedol minister práce, sociálnych vecí a rodiny SR Erik Tomáš.

Pilotný projekt čistenia vodných tokov v regióne Handlová je prvým, ktorý naberá konkrétne uchopenie zámeru „Práca namiesto dávok“ v praxi. Slovenský vodohospodársky
podnik, ktorý patrí do gescie rezortu životného prostredia, si objednal službu na čistenie korýt riek cez sociálny podnik. Rezort práce prostredníctvom národného projektu
financovaného zo zdrojov EÚ bude preplácať časť miezd týchto zamestnancov.

Ako ďalej konkretizoval minister práce Erik Tomáš: „ V prípade znevýhodnených uchádzačov preplatíme 50% celkovej ceny práce zo spomínanej mzdy. Ak ide o zdravotne
znevýhodneného uchádzača, tak je to až 75% celkovej ceny práce. Medzi znevýhodnenými uchádzačmi o zamestnanie nie sú len zdravotne znevýhodnení ľudia, ale aj inak
znevýhodnení, nízko kvalifikovaní či dlhodobo nezamestnaní ľudia. Ide o efektívne riešenie, ktoré kombinuje podporu zamestnanosti s verejnoprospešnou činnosťou. Verím, že
tento pilotný projekt bude základom pre jeho rozšírenie do ďalších regiónov.“ 

Podporedseda vlády a minister životného prostredia Tomáš Taraba ocenil zámer „Práca namiesto dávok“ a jeho konkrétnu podobizeň v praxi: „Som veľmi rád, že sme našli
rýchlu zhodu na projektoch, kde budeme vedieť využiť sociálne podniky a znevýhodneným uchádzačom pomôžeme nájsť adekvátnu prácu. Práve takto sa nám podarí
odbremeniť sociálny systém. Práca namiesto dávok je úžasný nápad.“ 

Aktuálny návrh zákona o službách zamestnanosti (zákon č. 5/2004 Z. z.), pod ktorý patrí zámer „Práca namiesto dávok“, je už na konci medzirezortného pripomienkového
konania. Koncom februára tento zákon pôjde do legislatívnej rady vlády a následne na tripartitu. Začiatkom marca už bude konkrétny zákon predložený na zasadnutie vlády.
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